

发现假冒伪劣消防产品,请拨打96119

我市开展消防产品专项检查

■通讯员 陈奎帆

本报讯 近日,市消防支队与工商、质监部门联合打假,对全市范围内生产、销售消防产品的单位进行专项检查,现场没收不合格消防产品300余件,切实从源头上消除安全隐患。

期间,执法人员随机抽查了五金机电大市场、华源大市场多家消防器材销售点,对其销售的灭火器、消防应急照明灯、消防水枪和消防水带等消防产品进行仔细检查,详细查看了各销售点的营业执照以及所有产品的市场准入证明、产品质量认证证书等资料,现场对每样产品的制造厂名称、产品名称、产品型号、主要技术参数、产品商标、生产日期等信息进行了一一核对,严防假冒伪劣消防产品进入流通市场。对检查中发现的质量不符合国家标准、行业标准的消防产品,检查人员立即责令商家下架所有的不合格消防产品。

市消防支队相关负责人表示,市民如果发现有出售、使用假冒伪劣消防产品的行为,请拨打“12315”或“96119”举报电话进行投诉,共同规范净化消防产品市场。

据悉,截至目前,联合检查组共检查了18家消防产品经销点,抽查了7大类28种消防产品,现场判定并收缴不合格消防产品300余件,有效规范和净化了消防产品市场环境。

新闻链接:

三招辨别消防产品真伪

由于市场上消防产品越来越趋于时尚化,一些不法分子趁机将伪劣的消防产品以劣充好投放市场,消防“蜀黍”教你三招辨别市场上的消防产品。

一、外观识别。正规厂家生产的消防产品,一般制造工艺比较先进、外形美观、色泽一致、标志齐全,标志中包含产品名称、型号规格、执行标准、主要技术参数、使用方法、生产日期及产品的出厂编号、生产厂名厂址、质量检验合格标志。而假冒伪劣产品的制造工艺极差,产品外观粗糙,色泽不均、标志模糊、内容不全等。

二、资质识别。从相关资质文件如营业执照、组织机构代码、检验报告、供货证明等资料上可以识别。用户在购买消防产品时,一定要向销售商索取该产品相应的资质证明文件,并要求其开好发票以备查验等。目前,由

中国消防产品质量认证委员会实施产品认证或型式认可的消防产品有:火灾报警控制器、点型感温、感烟探测器、手动报警按钮、消防联动控制设备、洒水喷头、湿式报警阀、水流指示器、消防用压力开关、消火栓、消防水带、消防接口、灭火剂、灭火器、消防应急灯具、防火门等多种产品,这些产品有应急管理部消防产品合格评定中心颁发的3C认证证书或型式认可证书,统一使用认证、认可标志。

三、网站核实。市民在购买消防产品时,销售商提供不出相应的资质文件,提供不出有效的检验报告和供货证明,则可能是假冒伪劣产品。如果市民在识别上有困难,可直接通过电脑登录消防产品合格评定中心(<http://www.cccf.net.cn>)进行查询,方法很简单,只要在“快速查询”框中输入生产企业的名称,点“检索”即会显示该企业获证产品的全部内容及证书有效、无效、暂停、注销等状态。对于灭火器、消防应急灯具、防火门等产品还可直接在该网站的“消防产品身份信息即时查询”中进行查实,只要输入产品上防伪标签的编码即可查询到产品的生产厂家、生产日期等信息。

耒阳消防 严查酒店消防安全

■通讯员 陈赛媛

本报讯 3月15日,耒阳消防大队对耒阳市“两会”期间代表住宿的神洲明珠大酒店、华诚大酒店、神龙新世界大酒店、蔡伦国际大酒店进行专项消防安全大检查。

消防监督检查人员重点对各酒店的消防器材是否完整好用,消防设施是否运行正常,疏散通道、安全出口是否保持畅通,“两会”期间安保措施及灭火预案是否完善等方面进行检查,并抽查了消控室人员对消防设备、消防安全知识的掌握情况。通过检查发现,蔡伦国际大酒店消防控制室人员业务操作不熟练,疏散通道有杂物堆放;神洲明珠大酒店有两处防火门闭门器损坏。对检查中发现的问题,检查人员要求相关责任人立即进行整改,对不能立即整改的限期整改,并要求酒店负责人要认真落实责任制,强化场所自身消防责任主体意识,要时刻把消防安全放在第一位,杜绝冒烟冒火的发生。

据了解,下一步大队还将加大对夜间营业场所的错时检查力度,排查整治火灾隐患和消防违法行为,同时落实专人驻场保卫,抽调执勤力量驻点蹲守,全力确保“两会”期间的消防安全。

培训机构疏散通道严重堵塞 珠晖消防依法查封

■通讯员 王波英

本报讯 近日,珠晖消防大队在对一家教育培训机构进行检查时,发现该单位疏散通道被严重堵塞,存在严重消防安全隐患。大队当即决定对该机构实施临时查封,并责令该机构在规定时间内整改。

据了解,这家教育培训机构设在四楼,其中一楼为超市,二楼为歌舞娱乐场所,三楼为窗帘布艺卖场,培训学员年龄段为6至12岁,共有200余名学生。该机构教学区为人员密集场所,大队消防监督员在进行检查时,发现该单位疏散通道严重堵塞,已不具备疏散条件,且部分消防设施不达标,如隐患不及时消除,将严重威胁公共安全。根据相关法律规定,大队依法对该培训机构实施临时查封,并督促其相关负责人立即组织整改,彻底消除火灾隐患。对此,培训机构负责人表示:将全力以赴整改火灾隐患,确保教学环境的消防安全。

衡东消防集中培训 重点单位消防控制室操作人员

■通讯员 张雁凌

本报讯 为提升社会单位消防安全管理水平,进一步提高重点单位消防控制室管理和操作能力,近日,衡东消防大队组织辖区重点单位消防控制室值班人员开展消防控制室设备操作培训会。

培训中,大队长通报了近期发生的火灾事故,分析了事故原因,总结

了事故发生的教训;分析阐述了消防控制室的功能作用及重要意义,针对实际工作中消防控制室管理制度不健全、安全责任落实不到位、值班人员操作程序不熟悉、初起火灾处置程序错误、操作人员未持证上岗等较为突出的问题进行了详细的讲解,进一步明确了消防控制室人员的具体工作职责以及责任和义务,并对消防安全知识及设备的操作使用进行了系统传授。最后,

大队长要求所有参训人员一定要加以重视,要认真学习如何规范使用好消防控制室的各项功能,确保消防设施功能有效运行。

通过此次培训,增强了单位消防控制室管理人员对消防工作重要性的认识,增强了值班人员的消防控制设备的操作和管理水平,进一步提高了扑救和处置初期火灾的能力,为辖区消防安全工作奠定了坚实的基础。

衡南组织“一村一辅警”开展岗前消防培训

■通讯员 陈林

本报讯 为切实做好当前消防安全工作,3月14日,衡南县消防大队受邀为全县村辅警开展岗前消防工作培训,进一步提升驻村辅警的巡查及排除火灾隐患能力。

会上,授课人员结合目前派出所消防监督工作开展的实际情况,为参

训辅警培训了常见消防设施的检查要件及相关技术标准要求、农村的消防监督检查要点、消防基础档案的内容及建立、农村消防宣传等消防工作的开展,并结合近期发生的电取暖器等各类火灾案例,对农村火灾特点进行了分析,详细讲解了农村火灾成因及预防措施。随后,授课人员对驻村辅警提出要求,要求其学习消防安全知

识,定期进行自检自查隐患排查工作,及时消防火灾隐患,确保辖区火灾形势稳定。

培训结束后,参训辅警纷纷表示,一定要将学到的知识运用到平时的工作中,增强自身和辖区百姓的消防安全意识和应急处置火灾事故能力,真正发挥“一村一辅警”的作用,实现警民共建良好农村消防安全环境。

图片新闻



3月14日,由南岳区财政出资,政府专项经费采购的轻型水罐消防车配装到了南岳大庙专职消防队,标志着南岳大庙专职队建设迈上了新台阶。

通讯员 陈婷



3月12日,市消防支队走进珠晖区东风路社区开展消防安全知识培训及演练,进一步提高物业、居民应对突发情况的应急处置能力。

通讯员 陈奎帆